

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Сабирзяновой Лилии Ильгизовны на тему: «Совершенствование диагностики и лечения обструктивного бронхита у кошек», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата ветеринарных наук по специальности 06.02.01 – диагностика болезней и терапия животных, патология, онкология и морфология животных.

Обструктивный бронхит (ОБ) – состояние, характеризующееся нарушением проходимости бронхов ввиду уменьшения диаметра их просвета. Клиническая верификация вентиляционной дисфункции и воспалительного процесса в бронхах преимущественно базируется на косвенных, не специфических симптомах. Часто используемые инструментальные методы исследования, такие как рентгенография, бронхоскопия, являются наиболее специфичными в диагностике, но они редко позволяют поставить окончательный диагноз.

Таким образом, проблема диагностики и лечения кошек больных обструктивным бронхитом с аллергическим компонентом, в последнее время все более широко обсуждается, а актуальность темы диссертационной работы для науки и практического применения не вызывает сомнения.

Работа выполнена на высоком методическом уровне с применением современных клинико-инструментальных и лабораторных методов исследования. Дизайн исследования логичен и хорошо продуман.

Для диагностики обструктивного бронхита у кошек аллергической природы автором впервые была апробирована методика интрапермального тестирования и на основании этих исследований подобрана аллерговакцина для лечения животных. На основании полученных данных автор убедительно доказал эффективность и безопасность проведения методики интрапермального тестирования на животных и высокую терапевтическую

эффективность применения аллерговакцин компании «Artuvet»

На основании вышеизложенного можно заключить, что диссертационная работа Сабирзяновой Лилии Ильгизовны на тему: «Совершенствование диагностики и лечения обструктивного бронхита у кошек» является самостоятельно выполненной и законченной научно-квалификационной работой по решению важной научно-практической проблемы повышения эффективности диагностики и лечения обструктивного бронхита у кошек. Полученные автором результаты достоверны, выводы и заключение обоснованы.

Автореферат соответствует основному содержанию диссертации. По объёму исследований, актуальности, новизне, достоверности, научной и практической значимости, обоснованности выводов и предложений практикующим ветеринарным врачам диссертационная работа соответствует критериям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» ВАК РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор Сабирзянова Л.И. заслуживает присуждения искомой степени кандидата ветеринарных наук по специальности 06.02.01 – диагностика болезней и терапия животных, патология, онкология и морфология животных.

Кандидат ветеринарных наук, доцент,
профессор, заведующий кафедрой
внутренних болезней и хирургии
ФГБОУ ВО Ижевская ГСХА

Милаев Вячеслав Борисович

Кандидат ветеринарных наук, доцент,
 Кафедры внутренних болезней и хирургии
 ФГБОУ ВО Ижевская ГСХА

Шабалина Екатерина Вячеславовна

426069, Удмуртская Республика, г. Ижевск,
ул. Студенческая, д. 11
E-mail: info@izhgsha.ru
Тел.: 8(3412) 58-99-47

Подпись заверяю:

Начальник управления по персоналу

ФГБОУ ВО Ижевская ГСХА

Е.В. Пашкова

14.10.20

